Муниципальное общеобразовательное учреждение

Прозоровская средняя общеобразовательная школа

ПРИКАЗ № 11

От 17.03.2020 г

«О режиме свободного посещения

образовательной организации»

 В соответствии с письмом Департамента образования Ярославской области «Об усилении мер санитарно-эпидемиологических мероприятий  в образовательных организациях, письмом Роспотребнадзора от 10.03.2020 № 02/3853-2020-27 «О мерах по профилактике новой коронавирусной инфекции


ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Лощилиной Л.А., завхозу, обеспечить:

- при входе в организацию- возможность обработки рук кожными антисептиками, предназначенными для этих целей или дизинфицирующими салфетками;

- контроль соблюдения самоизоляции работников на дому на установленный срок (14 дней) при возвращении их из стран, где зарегистрированы случаи COVID 19;
- информирование работников о необходимости соблюдения правил личной и общественной гигиены: режима регулярного мытья рук с мылом или обрабатывать каждые 2 часа;

- регулярное (каждые 2 час) проветривание рабочих помещений; обработки кожными антисептиками – в течение всего рабочего дня, после каждого посещения туалета;

- уборку помещений с применением дезинфицирующих средств вирулицидного действия, уделив особое внимание дезинфекции дверных ручек, выключателей, перил, контактных поверхностей (столов и стульев, оргтехники), мест общего пользования, во всех помещениях – с кратностью обработки.

2.  Не проводить массовые мероприятия на территории организации на период эпиднеблагополучия, в том числе родительские собрания.
3. Касаткиной О.В., повару,

 Организовать обработку посуды и столовых приборов при температуре не ниже 65 градусов в течение 90 минут с применением дезинфицирующих средств в соответствии с требованиями законодательства.

     4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор:                                 /Карпушина И.А./

