УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
На основании Постановления администрации Брейтовского МР  № 1 и от 10.01.2019 с 1 января увеличился размер родительской плата:

- 87 рублей в день в общеобразовательных школах в дошкольных группах, функционирующих в режиме кратковременного пребывания (8-10 ч)

- 68 рублей в день в общеобразовательных школах в дошкольных группах, функционирующих в режиме кратковременного пребывания(4 ч 55 мин).

На основании письма Департамента образования Ярославской области сообщаем, что в «Социальный кодекс  Ярославской области» меры социальной поддержки граждан, имеющих детей, установлены Законом Ярославской области от 19.12.2008 г № 65  внесены  изменения  24.12.2019 в ст.63, 63.1, 74.1.
Новая редакция Статьи 74.1.Компенсация расходов на присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования(вступает в силу с 01 марта 2019 года
Часть 3 данной статьи «Компенсация части родительской платы  назначается одному из родителей, внесших плату за присмотр и уход за ребенком, в случае если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Ярославской области, за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной компенсации.

Компенсация назначается на 12 месяцев с месяца подачи заявления.

Для получения компенсации родитель(законный представитель) ежегодно представляет в ДОО:

- заявление на выплату компенсации;

- копию паспорта

Копию Свидетельства о рождении ребенка

- копию Свидетельства о браке(расторжении брака)
 заявителя;

- Копию СНИЛС  ребенка и родителя (ЗАЯВИТЕЛЯ);

- копию документа, подтверждающего проживание ребенка на территории Ярославской области(выписка из домовой книгиили копия свидетельства о регистрации по месту жительства);

- справка  о составе семьи заявителя, выданная по месту жительства или пл месту пребывания;

- документы, подтверждающие совокупный доход семьи заявителя за 3 календарных месяца, предшествующие подачи заявления(справка о доходах физического лица за 3 месяца, справки о размере получаемой пенсии, стипендии, справка о выплате пособия по безработице, сведения о доходах лица, занимающегося предпринимательской деятельностью, справка о выплате приемному родителю(родителям),  ежемесячного вознаграждения по договору о приемной семье, иные документы, подтверждающие получение доходов;

- копию трудовой книжки(при наличии) неработающего заявителя и членов  его семьи;

- выписку из расчетного счета заявителя-получателя с указанием банковских реквизитов, заверенную специалистами банка.
Документы необходимо предоставить в полном объеме 20 февраля 2019 года, зарегистрировав в Журнале регистрации под роспись (Регистрируем и сдаем директору).
